

Adewuya博士，哥林多后书，第 12 课，哥林多后书 11，保罗的愚蠢自夸

© 2024 阿约·阿德乌亚和特德·希尔德布兰特

这是 Ayo Adewuya博士关于《哥林多后书》的讲解。这是第 12 课，《哥林多后书》第 11 章，保罗的愚蠢自夸。

现在我们来看《哥林多后书》第 11 章，保罗开始他的愚蠢自夸。

提醒一下，正如我们所见，保罗在哥林多的反对者既骄傲又自命不凡。他们自称比保罗优越，他们进入社区并传播一些错误的教义。结果，他们破坏了保罗的权威，保罗是哥林多教会的创始人。现在，他们不仅自夸，而且还向哥林多的一些信徒吹嘘和乞求。

少数人听信了这些虚假的言论，因此危及了他们的精神健康。此时教会的精神福祉岌岌可危，保罗必须采取一切必要的行动或步骤，以拯救这些哥林多基督徒免受假教师的不良影响。因此，保罗被迫自夸，不是因为对成就感到骄傲，而是因为他对教会的嫉妒之情。

他爱他们，也希望他们也爱他。所以，我们实际上一直看到这种愚蠢的自夸，一直延伸到第 12 章第 13 节。所以，从 11:1 到 12:13，我们将逐章逐句地讲解。

因此，我们将在这里查看第 11 章。在这里，保罗开始了他所有作品中最尖锐的辩论。他所做的就是熟练地运用讽刺的武器，并用福音的真理来调和。

他说，我们在 10、12 和 18 章中看到的口号“夸耀”在这里继续出现。因此，保罗的夸耀在刚刚写的内容的背景下变得更加具体，因此也更加危险，因为他刚刚在第 10 章第 17 节中说过，凡想要在主里夸耀的人。但在一开始，他告诉他要忍受他愚蠢的夸耀。

他说他希望他们忍受他的愚昧。他要吹嘘一番，他在第 16 至 21 节中再次这样说。他不情愿地吹嘘说，我不想这样做，但我要这样做，因为你们是想知道的人，我想告诉你们，但你们看，当我这样做时，我就变成了一个傻瓜。

然而，保罗的夸口并非空话，因为他一点也不比他们差。所以，他在第 1 至 4 节告诉他要忍受他的夸口，在第 5 至 15 节告诉他们，他并不比他们差。然后，在第 16 至 21 节，他再次要求忍耐，在这段延伸的介绍之后，保罗现在在第 11 章第 21 节的最后部分到第 12 章第 10 节开始正式夸口。

他开始夸耀自己的血统、受苦和个人启示，而所有这些他最终都归结为一句宣言，宣称自己与被钉十字架和复活的主相似，他说“当我软弱时，我就刚强”。然后，在结尾处，虽然承认自己夸耀的愚蠢，但他在第 12 章第 11 至 13 节中介绍了自己的实际行为，以此为基础，证明了他使徒身份的真实性。因此，在看第 11 章时，我们要看第 11 章。

我希望你们能容忍我犯下这小小愚蠢的罪行，但你们确实容忍了我，因为我为你们生的嫉妒是出于神那样的嫉妒。因为我曾把你们许配给一个丈夫，要把你们当作贞洁的童女献给基督。但我担心你们的心会偏离对基督的虔诚和纯洁，就像蛇用诡计欺骗了夏娃一样。

因为如果有人来传讲另一个耶稣，而我们并没有传讲他；或者你们领受了另一种灵，而你们并没有领受；或者你们领受了另一种福音，而你们并没有接受，你们可以很好地忍受这一切，因为我认为自己丝毫不逊于那些最著名的使徒。虽然我的口才不熟练，但我的知识却并非如此。

其实，我们凡事都向你们表明了这一点。我白白传神的福音给你们，叫你们升高，这是罪过吗？我辜负了别的教会，拿他们的工价来服事你们。我在你们那里的时候，是缺乏的。

我并没有累着你们。因为弟兄们来到马其顿的时候，他们供给了我的所需，并且我凡事谨守，没有累着你们。将来也必如此。

因为基督的真理在我心中，我的这种自夸在亚该亚地区是不会停止的。为什么？因为我不爱你们。上帝知道我爱你们。

我现在所作的，以后还要作，为要断绝那些想在他们所夸耀的事上得机会，以致被人看作与我们一样的人的机会。这些人是假使徒，行事诡诈，装作基督使徒的模样。这不足为奇，因为连撒旦也装作光明的天使。

所以，他的仆人若装作义人的仆人，也不足为奇。他们的结局，必照着他们的行为。我再说，不要让任何人以为我是愚昧的。但如果你以为我是愚昧的，就收我为愚昧的，这样我也可以稍微夸耀一下。

我所说的，不是主的意思，而是愚昧人的意思，是自以为是的。既然许多人凭肉体夸口，我也要夸口。因为你们既如此聪明，就乐意容忍愚昧人。

因为你们容忍这一切，如果有人奴役你们，任何人吞噬你们，任何人利用你们，任何人抬高自己，任何人打你们的脸。我羞愧地说，相比之下我们太弱了。但无论别人在哪方面大胆，我都是在说蠢话。

我自己也一样大胆。他们是希伯来人吗？我也是。他们是以色列人吗？我也是。他们是亚伯拉罕的后裔吗？我也是。他们是基督的仆人吗？我说这些话就像疯了一样。我也经历了更多的劳役，更多的监禁，无数次的殴打，经常处于死亡的危险之中。

我被犹太人鞭打了五次，每次三十九下。我被棍打了三次。有一次被石头砸过。

我曾三次遇着船坏，一昼一夜在深海里。我屡次远行，遭江河的危险、盗贼的危险、同族的危险、外邦人的危险、城里的危险、旷野的危险、海中的危险、假弟兄的危险。

我曾劳苦受难，许多个不眠之夜，又饥又渴，多次没有食物，受冻受冻。除了这些外在的事，还有每天为众教会挂虑的压力。谁软弱，我却不软弱？谁被引诱犯罪，我却不关心？如果我必须夸口，我就夸口我的软弱。

永远可称颂的主耶稣的父神知道我没有撒谎。在大马士革，亚列塔王手下的族人守卫着大马士革城，要捉拿我，我就被放在筐子里，从城墙上的一个窗户里被放下去，这样就逃脱了他的手。我们将读到第 12 章第 10 节，因为它们连在一起的。

夸口是必须的，虽然没有益处，但我要继续讲主的异象和启示。我认识一个在基督里的人，十四年前，他在身内我不知道，或在身外我也不知道，只有神知道。他被提到第三层天上去。我也知道他怎样被提到乐园里去，或在身外我不知道，只有神知道。他有隐秘的言语，是人不可说的。

为这样的人，我要夸口；为我自己，除了我的软弱以外，我并不夸口。若我要夸口，也不算为愚昧，因为我要说实话。只是我忍耐，恐怕有人夸我，超过他在我身上所看见的，或从我所听见的。因我所得的启示甚大，恐怕我过于自高，所以有一根刺加在我肉体上，就是撒但的差役，要攻击我，免得我过于自高。

为这事，我曾三次求主，叫这刺离开我。他说：“我的恩典够你用的，因为我的能力是在人的软弱上显得完全。”所以，我更喜欢夸自己的软弱，好叫基督的能力覆庇我。我为基督的缘故，就以软弱、凌辱、急难、逼迫、困苦为可喜乐的，因我什么时候软弱，什么时候就刚强了。”

所以，你会看到保罗有一长段的夸耀。所以，在保罗的长篇介绍之后，他从 11 21b 到 12 10 夸耀。他几乎在每件事上都夸耀。

你看，讽刺的是，保罗模仿他的对手，以一种自我赞扬的形式。这就是讽刺之处。保罗真正夸耀的是基督，他的主。

愚昧人夸耀的面具与他事工中真正的夸耀之间的矛盾，使整篇文章具有非常独特的文学魅力和吸引力。这就是为什么我们读完整篇文章，尽管我们一章一章地看。但你会感觉到保罗在夸耀。

更重要的是，当我们读完时，你可能已经注意到它揭示了保罗在苦难中的软弱，以及他从主那里得到的异象和启示的性质。这些承认是与哥林多反对派斗

争的结果。你看，如果没有我们刚刚读到的内容，我们会错过保罗在软弱中的力量见证。

但因为他们强迫他，强迫他说出这些话，我们明白了软弱中的力量究竟是什么。他经历了所有的苦难，但上帝的力量却通过他彰显出来。你看，从第 10 章到第 13 章，我们之前所说的修辞特征仍然是法庭或司法修辞。

您正在看的是整篇演讲。当保罗再次捍卫他的使徒权威，从而以强烈的情感诉求捍卫他的福音时，法庭式的修辞占据了主导地位，就像法庭一样。这就是保罗在这里开始吹嘘时所做的。

在这里，保罗解释了他有这种感觉的原因，并描述了他处理哥林多问题所采用的策略。由于敌人的策略，保罗不得不自夸，他通过放纵自己做些愚蠢的事来表明他们的指控是错误的。这就是他在 11:1 中所说的。他让哥林多人忍受他的愚蠢行为，并相信他们会有的。

保罗称他为使徒身份辩护是愚蠢的，因为他知道，他所认为的使徒身份光荣之处，会被哥林多的一些诽谤者视为愚蠢。让我们看看这一部分。第一，我们从第 11 节到第 6 节开始，这是保罗呼吁哥林多人忍受他的愚蠢。

在这里，保罗一开始就引入了一种尴尬的自我辩护。他开始说，我希望，我希望，你能容忍我的一点愚蠢。你看，这就是一些人所说的对保罗即将说的话的预先道歉。

他本来要道歉。好吧，请忍耐一下。这就是我想说的。

因此，保罗请求哥林多人容忍他一点愚昧。容忍我一点愚昧。你看，“愚昧”这个词根植于旧约智慧传统。

你可以在约伯记 1 章 22 节、箴言 9 章或以赛亚书 35 章中看到这一点。保罗现在用它来告诉他的听众，他在耍小聪明。这并不是因为他愚蠢。

你必须能够区分两者。他并不愚蠢，但他在装傻。他来了；他通过模仿对手沉迷于自我吹捧来嘲讽对手，这种模仿就是所谓的戏仿。

所以，保罗是在吹牛。保罗的吹牛有点愚蠢。他希望他们能够看穿，并继续忍受，以谋取利益。

他说，请忍耐我。请忍耐我。然后，在第 2 至 4 节中，保罗提出了三个理由，促使他请求他们忍耐他。

每个原因都以助词 gar 开头，意思是“因为”。每个原因都以助词 gar 开头，但翻译并不总是很清楚。我的意思是，在希腊语中，它被翻译为 gar，意思是“因为这个原因”。

因此，在第 2 节和第 3 节中，从第 2 节和第 3 节的夸耀开始，第一个原因是什么？这里说，因为我为你们起的愤恨，原是神那样的愤恨。因为我已经把你们许配给一个丈夫，为要把你们如同贞洁的童女献给基督。只是我怕你们的心或偏于邪，失去那向基督所存单纯、纯洁的心，就像蛇用诡诈诱惑了夏娃一样。

所以，他一开始就告诉他们，他已经把他们介绍给了基督。他一开始就说，我被一种神圣的嫉妒所激励。他想夸耀的原因是神圣的嫉妒，因为，让我们这样说吧，哥林多人现在正成为我们所说的一种濒危物种。

他们正处于危险之中。他们的信仰正面临被颠覆的危险。所以，保罗说，我为你们生出一种神圣的嫉妒，这是非常非常重要的。

然后是第 4 节。教会愿意接受那些带着与保罗所带给他们的信息相反的信息的人。所以，保罗说，这就是我要夸耀的原因。我希望你们能够区分我和他们。

这些人所传的信息与我向你们宣讲的信息完全不同。我希望你们能够看透，他们所传讲的信息并不是一回事。这是他们带给你们的另一个福音。

然后，第三，他想在第5节中这样做，因为他说，我甚至不比那些杰出的使徒差。我并不逊色。我的意思是，对于杰出的使徒，请看第5节，因为我认为自己丝毫不逊于最杰出的使徒。

所以，有三个重要的原因。第一，敬虔的嫉妒。第二，另一种福音。

如果你还记得加拉太书第一章中的那句话，它说，如果有人到你们那里去传另一个福音，那不是另一个福音，另一个福音，另一个福音，从这个意义上说，另一个福音，另一个福音，不同的福音，不是我们向你们传讲的同一类福音。所以，这是完全不同的另一类福音。你看得很清楚。

如果有人到你们那里传讲另一个耶稣，而我们并没有传讲他。因此，保罗恳求哥林多人容忍他的愚蠢行为的第一个动机是出于他虔诚的嫉妒。他们对他们有着与上帝对他们一样的深切关怀。

就好像，看，上帝关心你。我也关心你。所以我在吹嘘，因为我关心你就像上帝关心你一样。

你看，起源的概念离我的意思并不远；当你看看这里的语法时，上帝的概念一点也不远。上帝本身就具有嫉妒心。你看，有些人对此有意见。

当你听说上帝嫉妒时，你自己的嫉妒，人类的嫉妒，与人们的嫉妒是不一样的。人们因为自己拥有的东西而互相嫉妒。嫉妒和羡慕：我们谈论的嫉妒不是不想让你拥有你所拥有的东西或羡慕你的嫉妒。

我想要拥有，不仅仅是我不想你拥有你所拥有的。我想要拥有你所拥有的。这是人类的嫉妒和羡慕。

这不是上帝所说的那种嫉妒。上帝热爱我们，他希望我们成为他的专属财产。他爱我们。

我的意思是，你可以在《出埃及记》第20章第5节的几段经文中读到，经文说，不可跪拜那些像，也不可事奉它们。因为我耶和华你的神是忌邪的神，恨

我的，我必追讨他的罪，自父及子，直到三四代。当然，在第 34 章第 14 节中，他说，不可敬拜别的神，只敬拜耶和华神，耶和华名为忌邪的神。

当然，在以西结书第 23 章第 35 节，第 25 节中，我必向你发愤恨，他们必恼怒你。他们必割掉你的鼻子和耳朵，你剩下的必倒在刀下。他们必掳走你的儿子和女儿，剩下的必被火烧尽。

我们读了所有这些段落，以便您能够看到，保罗心中的嫉妒与上帝对他的子民的嫉妒是一样的。您看，无论确切的细微差别是什么，保罗的观点非常明确：上帝对哥林多教会的深厚感情最终与某种强烈的、超越人类的感觉有关。由于恋人似乎失去了理智，保罗在这里扮演了傻瓜。

这里他说，我已把你们许配给一个丈夫。我对你们怀着神圣的嫉妒，因为我已将你们许配给一个丈夫，就是基督，这样我就可以把你们当作纯洁的处女献给他。现在，让我们再回到这个问题上来。

这段经文中就体现了神圣的语言。我向你们保证，这个词在新约中也只用过一次，而且只在这里。它的意思是紧密联系，结合。

这里用这个词来表示传统犹太婚姻习俗中的订婚。你看，保罗的比喻背景是旧约。以色列的先知经常把上帝描绘成他人民的新郎。

你们可以在以赛亚书第 50 章第 1 至 2 节中看到这一点。耶和华如此说，我休你们的母亲，休书在哪里呢？我将你们卖给我的哪一个债主呢？看哪，你们卖自己，是因你们的罪孽；你们的母亲被休，是因你们的过犯。第 2 节，我来的时候，为何无人等候呢？我呼唤的时候，为何无人答应呢？我的膀臂岂是缩短，不能赎回吗？我岂无力拯救吗？看哪，我一斥责，海就干了；我使江河变为旷野。

他们的鱼因为没有水而发臭，并因口渴而死。这就是背景。以色列是上帝的新娘，这个形象说明了上帝与以色列之间的契约的性质，耶稣本人经常用婚宴来谈论弥赛亚的圆满结局。

我们无法详述所有参考资料，但你们一定都熟悉马太福音第 22 章中的故事，当然还有马太福音第 25 章中十个童女的故事，你们一定都记得这个故事，其中五个是聪明的，五个是愚昧的。我称他们为五个聪明的，五个是愚昧的。他们都是愚昧的。

我们称他们为愚拙的。所以，你还记得婚姻的语言。然后在以弗所书第 5 章中，一个众所周知的人。

因此，保罗用婚姻来比喻整个哥林多教会，他们是基督的新娘，被视为全体信徒的代表。保罗说，我已经和你订婚了，这意味着一种排他性的关系，不允许有其他外部关系。所以根据犹太人的习俗，我们知道订婚是一种正式的合同，订婚的夫妇在法律上是夫妻，尽管在婚礼庆典前有一年的间隔。

只有到那时，女人才会离开父母的家，在丈夫的家里过家庭生活和性生活，现在保罗说，我已把你们许配给一个丈夫。我有神圣的嫉妒，那个丈夫就是基督。你知道这意味着什么吗？不能容忍任何对手。

我认为我们信徒今天需要听到这一点。让我们用耶稣的话来表达。耶稣说，没有人可以侍奉两个主人。

如果你想侍奉一个，你就会憎恨另一个，他在金钱方面也用了这句话。你不能既是玛门的仆人，又是主的仆人。我们需要明白，我们完全是上帝的财产。

信徒们今天所理解的，以及思考的，就是不能容忍任何对手。如果我们说耶稣确实是主，那么就不可能有其他主。我记得我们在非洲曾经有这样一句谚语：你永远不会有两个国王同时统治一个城镇。

只有一个国王同时统治一个城镇和一座城市，当然，你知道，实际上不会有两个总统同时统治一个国家。每次只有一个总统。如果有两位总统，那么这个国家就有问题，或者如果某个城市有两个市长，那么就有问题，基督教也是如此。

你不能把耶稣当作你的主，然后又效忠于另一个主，保罗说，等一下，如果我是你在福音中的父亲，如果我是这个教会的创始人，你就不能马上把你的忠诚转向别人。第一，你不能背弃基督。第二，我是你的使徒。

所以，他必须吹嘘，但听着，保罗的重点是保持新娘的贞洁。他说，我已将你许配给一个丈夫。这是一种神圣的语言。

正如克里索斯托姆在世人眼中指出的那样，女人在结婚前失去贞操时是处女，但在教会中，那些在皈依基督之前绝不是处女的人在基督里获得了贞操。因此，整个教会都是处女。我的意思是，它说的是纯洁的处女。

它再次使用了圣洁的语言， *hagion* ，这是他在这里使用的词，他使用了纯洁、干净，我们说圣洁非常重要。基督的新娘必须过着让上帝喜悦的生活。按照这个形象，保罗要将基督徒作为纯洁的处女献给基督的婚姻圆满无疑是弥赛亚实现的日子。

这一点非常清楚，正如我们在《哥林多后书》第 5 章第 1 至 10 节中看到的那样。然后，在第 3 节中，保罗出于对哥林多教会的属灵子女的责任感，确信入侵者对他们的信仰构成了严重威胁。他在哥林多教会的事工可能会化为泡影，给那里的基督徒带来可怕的后果，因此他担心牧师的恐惧。

有人会说，这种恐惧不仅与爱相悖，而且是爱的属性。这种恐惧是爱的属性。他爱他们。

他嫉妒她们。这不只是一种占有欲。不，一点也不。

保罗担心，他们可能会像夏娃一样被完全欺骗，保罗不希望这种情况发生，因为他们的思想可能会被腐蚀。看看吧。我担心，就像蛇用狡猾的手段欺骗夏娃一样，你们的思想也会被误导，偏离对基督的真诚和纯洁的忠诚。

他希望他们。他希望他们非常小心。他把自己比作一位在订婚和婚礼上把女儿交给未来丈夫的父亲。

他在哥林多传福音，人们对救恩的反应类似于订婚行为。通过他的传道，保罗将哥林多信徒许配给一个丈夫，即耶稣基督。他还预见到他将把他们作为贞洁的处女献给基督的那一刻。

同时，他急于维护他们的纯洁性。对于来自马其顿的信徒，可能带着来自腓立比的礼物，他强调说，在一切事情上，他都避免成为读者的负担，并将继续这样做。你看，今天的教会也存在同样的问题。

当今教会中存在假教师并不令人意外。我们不必说出任何人的名字。我们知道他们。

这一代的基督徒，就像许多代基督徒一样，在面对教会接纳和拥护的假教师和假领袖时，必须向耶稣负责，因为他们缺乏辨别能力。我们需要小心。然后你会看到保罗在第 5 节中继续说道。我认为我一点也不比超级使徒差。

现在，他似乎第一次提到他们。他称他们为超级使徒。我的意思是，这些人不仅仅是假使徒。

他们被称为超级使徒。基督徒应该非常非常小心。他说我一点也不比他们差。

那么问题是，谁是超级使徒？我的意思是，超级使徒的概念引发了很多问题和讨论。当你阅读 NRSV 和 NIV 时，你会发现超级使徒与第 4 节中保罗的反对者是一致的。其他解经者更喜欢常见的因果关系。其他人则认为，保罗提到的最杰出的使徒是指支柱使徒或仅仅是第 12 位使徒，无论是在这里还是在 12:1 中。现在，对此有不同的论点。

但也许如果第二种解释是正确的，保罗在这里是在比较自己，而不是与对立的假使徒比较，这意味着假使徒和超级使徒之间是有区别的。如果有区别，那么假使徒就是那些教导错误的人。超级使徒将是教会的支柱。

我的意思是，无论它是什么，在这方面都有很多争论。保罗说他并不逊色。它并不逊色于他们。

如果第二种解释是正确的，即我们谈论的是教会的支柱、早期使徒或第十二使徒或两者兼而有之，那就意味着保罗谈论的是最初的使徒。保罗说，我并不比他们中的任何一个差。换句话说，我可以像其他使徒一样坚守自己的立场。

我并不比那些超级使徒差。我们需要非常小心地理解保罗说的话：看，我知道我是谁。我被召唤成为基督的使徒。

然后，紧接着在第六节中，他用让步来限定他的加入，然后用一个即使引入了新的加入。请看第 11 章第六节。你在这里看到，即使我不善言辞，但我的知识却并非如此。事实上，在各方面，我们都已在所有事情上向你表明了这一点。

即使我不是受过训练的演讲者，这也意味着这一点。这意味着他没有受过训练，但并不缺乏技能。然后他加倍强调自己不是白痴。

他不是知识方面的业余爱好者。因此，他可以同样地自夸，没有人应该责骂他或看着他说他不重要。你看，保罗认为他必须沉溺于愚蠢行为的理由，今天正与我们对基督福音的管理职责相冲突。

像保罗一样，我们所有人都应该充分认识到并意识到我们人类的局限性。我们应该充分认识到并意识到我们人类的局限性。当然，我们应该对福音中的神圣真理充满信心。

最后，我们应该关心那些我们凭信仰服侍的人的属灵福祉。当我们看保罗的夸口时，所有这些都很重要。然后，从第七节开始，保罗现在谈到了他的自给自足。

保罗免费传福音的做法一定给保罗的敌人带来了真正的打击，因为他们受唯利是图的精神驱使。还有一些愤世嫉俗的传教士四处收钱。除此之外，正如我们之前所说，对保罗的一些反对者来说，体力劳动是低于使徒尊严或地位的。

因此，保罗作为一名皮革工人，破坏了他自己的使徒权威。其次，保罗拒绝接受赞助和顾客的钱，违反了赞助和顾客的惯例。他拒绝成为他们的客户。

他不想让自己处于哥林多人对他有权威和控制的境地。但问题是，保罗自己也同意了。

马其顿人满足了他的需要。如果马其顿人满足了他的需要，为什么他拒绝他们自己的支持？这意味着他不爱他们。因此，邀请哥林多教会的自封使徒确实接受了他们服务的报酬。

他们接受报酬，但保罗不接受。那么，他们做了什么呢？他们利用这一事实在哥林多信徒的心中贬低保罗。保罗怎么能简单地无视主的命令，即那些传福音的人应该靠福音谋生呢？所以，对他们来说，保罗实际上违背了他自己在哥林多前书 9 章 14 节中引用的话。

现在，如果那些在教会中讲道和教导得好的人值得得到报酬，根据提摩太前书 5 章 17-18 节，保罗就不配得到报酬吗？因此，使徒在第 13-15 节中将他的动机与他称为假使徒的人的动机进行了鲜明对比。你看，保罗免费传福音对他的敌人、他的反对者来说一定是一次真正的打击，从实际的角度来看，他们的动机是唯利是图。这可能比其他任何事情都更能暴露他们的真面目。

保罗决心继续用他自己的政策揭露他们。使徒诉诸他内心的真理，表达了他不会因吹嘘他在亚该亚的政策而受阻的决心。你可以在第 10 节中看到这一点。

为什么？是不是因为他并不像他的对手指责的那样爱哥林多人？不。他在第 11 节中说，上帝知道。上帝知道他对读者的感情。

上帝知道他的动机。上帝知道他的事工。保罗的财务政策造成了双重困难，他的敌人可能已经意识到了这一点，并抓住了这一点，我们刚才提到过。

也就是说，它不是使徒，因为它没有行使使徒特权。使徒特权是金钱。现在，尽管我们在谈论金融，但我们还是需要说一点。

如今，当我们只受金钱驱使时，我们需要非常小心。我们传教。在人们去传教之前，他们已经说，好吧，拜托，我的爱心奉献不能少于这个数额。

所以他们已经算好了，这是我的爱心奉献。今天，当人们在布道时协商他们想要得到的爱心奉献时，他们就已经这样做了。教会是否能负担得起并不重要。

我记得一个牧师去英国传教的故事。这是一个真实的故事：他离开美国去英国传教。到达那里后，他乘坐私人飞机。

当他完成任务后，他们给了他一笔钱，但他觉得这笔钱不够。他说，好吧，你要给我的这笔钱你拿去，但只需支付我停放飞机的机库的费用，因为你给我的钱甚至还不够我为飞机花费的钱。

保罗说，对不起，我不是那样的人。保罗说的话与今天息息相关。你看，在哥林多教会四处传教的传教士是为了赚钱。

保罗说，别把我算在内。我不会让任何人夺走我的骄傲。他将继续他的政策，以切断那些希望在金融政策上与他平起平坐的敌人的机会。

所以，保罗说，不，不要把我算作他们中的一员。他知道他的敌人在想什么，他不会上钩。他们想通过让他采用收费传道政策来摆脱不利局面。

然后你会看到第 13 至 15 节，因为这些自夸的人是假使徒，是诡诈的工人，伪装成基督的使徒。难怪撒旦也伪装成光明的天使。因此，如果他的牧师也伪装成正义的牧师，也就不足为奇了。

他们的结局与他们的行为相符。他们的结局与他们的行为相符。你看，我们需要听听保罗说的话。

他说这些人非常狡猾。他称他们为诡诈的工人。保罗现在清楚地说明了他所暗示的意思。

他与哥林多的反对者尖锐化了分歧。我们可以这么说，他好像很生气。

这是一种神圣的愤慨。他用非常严厉的语言来描述他们。他怎么称呼他们？他说这样的人是假使徒。

他们是狡猾的工人，伪装成基督的使徒，完全是伪使徒。你知道保罗说什么吗？他否认他们有任何合法性。他否认他们自称是真正的使徒。

他直言不讳。从保罗的角度来看，他们带给哥林多教会的信息是错误的。他们宣扬的耶稣、精神和福音都与保罗向他们宣扬的不一样。

正如保罗在第 13 至 15 节中指出的那样，他们使用的方法是错误的。他们不仅传达的信息是错误的，他们的方法也是错误的——他们是欺骗性的工人。

他们在哥林多的行为是欺骗、背信弃义和狡猾的。欺骗。我的意思是，当伦敦斯基描述“欺骗”这个词时，他说它最初的意思是诱饵。

这就是为什么他不会上他们的当。不，根本不会。他们设下这个圈套就是为了引诱受害者。

他们用了诱饵。他们诱捕民众。他们诱捕基地里的民众，然后向科林斯人投掷诱饵。

他们知道自己想要什么。而这正是今天仍然发生的事情，假教师会抛出诱饵。他们知道人们想听什么。

他们告诉他们自己想听的话，而不是上帝想让他们听的话。他们是骗人的工人。这似乎是教会用来指从事传教服务的人的专业术语。

然后他说他们只是伪装成基督的使徒。就像基督的使徒一样，这可能是他们喜欢的称谓之一；他们希望被称为使徒。

他们就是这么称呼自己的。但保罗坚称这只是一场假面舞会。这是一种伪装。

虚伪。所以，他称他们为假使徒。非常有趣的是，伪装这个词在第 13 至 15 节中是一个流行词。

它出现了三次。它的三次出现将第 13 至 15 节的经文联系在一起。他称它们为假面舞会。

他们是假面舞会。希腊语在第 13 至 15 节中使用了三次。因此，在第 14 节中，使徒以一种带有讽刺意味的长篇大论的语言继续坚持认为这没有什么不可思议的。

他说，难怪撒旦自己也伪装成光明天使。保罗将撒旦描述为光明天使，可能反映出他对某些犹太传说的熟悉。他说，天使，甚至撒旦自己也伪装成光明天使。

我很高兴这样说。他知道撒旦有时会以狡猾的蛇和咆哮的狮子的形象进行尝试。但他补充说，撒旦经常以光明天使的名义劝说人们以宗教的名义做一些颠覆宗教的事情。

他们以基督教的名义做事，实际上却颠覆了基督教。我的意思是，这就是保罗所说的。第 15 节，他说，所以如果他的牧师也伪装成正义的牧师，这并不奇怪。

你看到保罗做了什么了吗？他的论证方式是从大到小。这就是他使用的论证方式。如果撒旦自称是光明的天使，那么他的牧师又何尝不是呢？

因此，如果撒旦，即大者，伪装起来，那么那些小者，即仆人，也会伪装成与他们真实身份不同的东西，这并不奇怪。我们必须有辨别力。你知道，他称他们为仆人，执政官，实际上是牧师，这在整封信中都很重要。

我们见过正义的仆人。我的意思是，我们在很多地方都见过，但在这里，他们会伪装成正义的使者。但他说，不，看看他说了什么。他们的结局与他们的行为相符。

现在，保罗的行为不仅仅是一种使徒策略。它来自深刻的动机，来自他对基督的认识和经历。保罗态度的最终理由是基督论的，他说，看，我已经把基督介绍给你们了。

你们已经被基督的真理改变了。保罗无法脱离这个现实。他告诉哥林多人，要当心。

然后从 11:16 到 21，他再次呼吁大家忍耐他的自夸。保罗的讽刺和他不愿自我吹嘘的态度可以从 16 到 21 节中很容易看出。他宁愿谈论耶稣。

但哥林多人不认可保罗作为真正的使徒、耶稣的真正代表的资格，因此他的信息受到了阻碍。保罗不像那些吹嘘自己资格的真正傻瓜。你看，保罗在哥林多人的对手利用吹嘘作为武器来赢得哥林多人的好感。

他说了什么？他说，既然许多人凭肉体夸口，我也要夸口。他说，好吧，他们这样做了。那我也来做吧。

既然他们这样做，我也要这样做。所以，你会明白这意味着什么。接受这样的策略导致保罗在绝望中也使用吹嘘的手段。

你知道，正如我所说，我记得我们的谚语是怎么说的。谚语说，不要根据愚人的愚蠢回答他。所以，你不想让自己看起来很愚蠢。

但下一节又说，要按愚昧人的愚昧回答他。因为如果你保持沉默，他会认为你需要向他揭露他的愚昧。这正是保罗在这里愚蠢的吹嘘所做的。

如果保罗保持沉默，我们说过，当他不在的时候，他很勇敢。但是当他在的时候，他很胆怯，很害怕。所以，如果他保持沉默，那就有问题了。

但现在他说，好吧，我需要让你们知道我和你们一样大胆，这样你们才能看到自己的愚蠢。所以这就是这里发生的事情。保罗确实告诉了他们。

现在，让我这样说吧。他说，你们这些人，你们错了。他们只是在根据自己的资历吹嘘。

当保罗开始陈述自己作为真正使徒的资格时，这一点就会很明显。你看，保罗感到有某种力量要写关于他自己的事情，因为看到许多人按照人的标准自夸，我也要自夸。这就是他说的。

但保罗的夸耀与许多凭肉体夸耀的人的夸耀完全不同。保罗再次使用了尖刻的讽刺。你看，当我们有必要夸耀时，让我们确保我们不会像人们通常所做的那样夸耀。

我们必须有值得追求的目标，并以赞美上帝的方式行事。只有顺服圣灵，我们才能做到这一点。如果哥林多基督徒足够聪明，能够忍受这么多傻瓜，他们肯定可以听保罗一段时间。

我的意思是，他们一直在听信许多蠢货的话。为什么他们不能听保罗的话呢？所以，从第 21 章到该章末尾，保罗开始列举自己的资历。想想这个。

我在一次讲座中告诉过你，我经常这样对我的学生。我告诉他们，这些都是保罗的资历。现在，看看保罗的牧师资格。

他说，我感到惭愧，我们太弱了，做不到这一点。但无论谁敢吹嘘，我都是在像个傻瓜一样说话。我也敢吹嘘这一点。

他们是希伯来人吗？我也是。太好了。到目前为止，一切都很好。他们是以色列人吗？我也是。到目前为止，一切都很好。

他们是亚伯拉罕的后裔吗？太棒了。他们是基督的牧师吗？哦，这太好了。我的意思是，非常了不起的资历。

我说话像疯子。我是个更好的人，被贴上更多标签，坐过更多牢。现在，看看他的资历。

我希望你从第 23 节开始和我一起再读一遍，尽管我们只读过一遍。但你再读一遍。第 23 节说，他们是基督的仆人吗？我说这话好像我疯了一样。

我也拥有更多的唱片公司。现在，听听这个。这是他的资历。

更多的标签，更多的监禁，无数次的殴打，经常处于死亡的危险中，五次被鞭打三十九下，三次被棍打，一次被石头打，三次遇难，一个骑士和.....我的

意思是，这些都是很棒的资格，不是吗？我的意思是，谁会想雇佣一个拥有这些出色和伟大资格的人？到处挨打，到处被人打。但他说，看。事实上，当他读到第 33 节时，他说，我被放在篮子里放下。

情况就是这么糟糕。当我读到这一段时，我脑海中浮现出威廉·莎士比亚关于尤利乌斯·凯撒被谋杀的故事。你知道，布鲁图斯是在葬礼上谋杀尤利乌斯·凯撒的人，对不起，应该是在尤利乌斯·凯撒被杀的时候。

在葬礼上，布鲁图斯出现并表示尤利乌斯·凯撒是一个过于野心勃勃的人。布鲁图斯和他的同伙非常热爱罗马，尽管他们不想杀死凯撒，但他们不得不这么做。因此，麦克安东尼站起来发表了现在人们所熟悉的演讲。

记住，凯撒被杀时，他说，你也一样，布鲁特，布鲁特斯。现在，麦克安东尼来了，发表了演讲。他说，朋友们，罗马人，同胞们，请听我说。

我来埋葬凯撒，不是来赞美他的。但随后，他在演讲中继续温和而巧妙地开始赞美凯撒，展现他的朋友的伟大，并削弱布鲁图斯的言论。听听他说了什么。

他是我的朋友，对我忠诚而公正，但布鲁图斯说他有野心，而布鲁图斯是一个正直的人。当穷人哭泣时，凯撒也哭泣。野心应该是标准的东西，但布鲁图斯说他有野心，而布鲁图斯是一个普通人。

你看，麦克安东尼继续这样说，谈论尊敬的布鲁图斯，引用一句，尊敬的布鲁图斯刚刚杀死了这位高贵的人，最后，他让每个人都反对布鲁图斯。麦克安东尼声称他不会赞美凯撒，实际上阐明了他朋友的伟大。保罗的整个演讲在意图上有些相似。

他说，这是愚蠢的吹嘘，我真的不想吹嘘。保罗，你真的不想吹嘘，结果他吹嘘了。他说，不，这些传教士，他们就是这样的人。

他揭露了他们的愚蠢，也揭露了哥林多人转离的愚蠢。我的意思是，保罗说话像个傻瓜，他像对手一样吹嘘，却把对手的吹嘘颠倒过来。他说他会像对手一样说话，但实际上，他做的恰恰相反。

你看，保罗的对手们被迫做出重要的声明。首先，他们吹嘘自己的种族背景是犹太人。保罗反驳他们的说法，说他的整个种族背景与他的对手相当。

他是希伯来人所生的希伯来人，这个称呼使他与希腊化的犹太人区别开来。他是以色列人，是亚伯拉罕的后裔。因此，他不像外邦信徒那样被亚伯拉罕的家人收养。

必须注意的是，对保罗来说，无论是犹太人还是外邦人，在基督里都没有优越性。然而，种族似乎对保罗的对手来说很重要。所以，保罗回应说，他符合他们的种族标准。

第二，他们自称是基督的仆人。因此，在第23至33节中，保罗描述了他为主所做的非凡服务。他详述了他为传扬福音所遭受的苦难。

你看，他所受的苦难的次数、频率、种类和强度都令人难以忍受。他和其他人一样，也经历过痛苦，但他有正确的观点，知道这一切都是为了基督。现在听着，不只是为了基督，也是为了哥林多人。

因此，哥林多人应该能够意识到，背弃保罗而转向那些从他们身上赚钱的人是多么愚蠢。作为一名真正的使徒，他同情他们。如果他们是基督的仆人，那就更是如此了。

我们在第25节中看到了这一点。在第26节中，他说他一直在四处奔波，为传道而奔波。你看，归根结底，保罗最引以为豪的是他自己的弱点最明显的时候。

他引用使徒行传第9章中他的经历作为软弱和屈辱的例子。他说那是他最值得夸耀的时刻。保罗决心要做的事对他来说很重要；保罗决心对他来说最重要的是基督的认可。

他认识到在他的软弱中，主耶稣基督被彰显为大。每当他软弱，并有所成就时，耶稣就得到尊荣、荣耀和功劳。正是这种对主的专一忠诚，使保罗不再关心基督教社会周围的人对他的看法。

他的生命与耶稣基督相连，耶稣基督使他在巨大的逆境和困难中活得胜利。保罗在哥林多的反对则恰恰相反。他们希望别人说他们好话。

他们争论谁在朋友中名气更大。所以保罗说他会像他们一样吹嘘。但是，保罗一开始就像马克·安东尼说的那样，他说“我是来埋葬凯撒的，不是来赞美他的”，他的吹嘘完全是他的弱点。

他自己的夸耀揭露了对手的愚蠢。

这是 Ayo Adewuya博士在讲授《哥林多后书》时说的话。这是第 12 节，《哥林多后书》第 11 章，保罗的愚蠢夸耀。